Indicacion técnica para cadenas portacables

Fijacion del tamaiio de la cadena y la distribucion interior

Todas las lineas deben moverse libremente en la cadena portacables.

X = ancho interior de la cadena. Es la suma de todos los diametros exteriores de las lineas + factor de seguridad +
separadores, en su caso

Y = altura interior de la cadena. Es la suma del diametro exterior maximo de las lineas + espacio libre.

Para evitar que las lineas se dafien, deben observarse los siguientes criterios.
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En las lineas eléctricas debe garantizarse un espacio libre del 10 % del diame- Para que no haya ningtin contacto entre, p. ej., las mangueras hidraulicas y las
tro de linea. En las mangueras hidraulicas el espacio libre debe ser el 20 % del lineas, deben utilizarse separadores.
diametro de la linea.
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En aplicaciones con varias lineas, es aconsejable tender las lineas individual- Las lineas deben tenderse de forma simétrica en relacion con el peso y el

mente con los separados previstos para impedir que las lineas se crucen. Si no tamafio; en el exterior las lineas de mayor tamafio y peso, en el interior las més
fuera posible, debe garantizarse que el espacio libre interior no permita que las pequefias y ligeras.
lineas se solapen ().

Determinacion del radio R

El radio de curvatura necesario de la cadena debe ser igual o superior al mayor radio minimo de flexion de
las lineas que se van a tender. Para ello observar las especificaciones del fabricante de lineas y mangueras.




Calculo de la longitud de cadena

distancia.

Punto fijo en el centro del recorrido del desplazamiento
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L=L1/2+M

La longitud de cadena (L) se calcula a partir de la mitad del recorrido de
desplazamiento L1/2 afiadiendo la medida (M) segun el radio de flexion (véase
tabla de cada cadena portacables). El valor calculado se redondea en las
cadenas de plastico al siguiente eslabon de cadena completo.

L = Longitud de cadena

L1/2 = Medio recorrido de desplazamiento

M = Longitud de la cadena en el radio

A = Distancia entre el punto fijo y la mitad del recorrido de desplazamiento

Comprobacion de la longitud sin apoyo

Con la pretension se incrementa el valor E. Por eso debe dejarse espacio libre
suficiente en la construccion.

La longitud mas corta de cadena se alcanza cuando el punto fijo esté en el centro del recorrido del desplaza-
miento. Si el punto fijo de la cadena esta fuera del centro del recorrido del desplazamiento hay que afiadir esta

Punto fijo fuera del centro del recorrido del desplazamiento
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L=L1/2+M+A

La longitud de cadena (L) se calcula a partir de la mitad del recorrido de
desplazamiento L1/2 afiadiendo la medida (M) segun el radio de flexion (véase
tabla de cada cadena portacables), y la medida A desde el punto fijo hasta la
mitad del recorrido de desplazamiento. El valor calculado se redondea en las
cadenas de plastico al siguiente eslabon de cadena completo.

Las cadenas portacables se fabrican de forma estandar con una pretension para alcanzar la maxima longitud
sin apoyo posible. La pretension aumenta el area de la parte superior de la longitud sin apoyo.
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La pretension es una caracteristica que permite que la cadena portacables
soporte, ademas de su propio peso, el peso de las lineas que se transportan
en ellay que adopte una forma paralela o ligeramente curvada hacia arriba
respecto a la superficie de apoyo.




La carga permitida sobre la cadena portacables sin apoyo resulta del peso total de las lineas dentro de la cadena portacables. Si las lineas estan llenas de
liquidos, también hay que incluir este peso.

Para cada altura de cadena hay diagramas de carga especificos. La siguiente ilustracién muestra un ejemplo de un diagrama de carga para determinar la
carga de cadena. El valor superior ,.kg max.“ indica la carga maxima de la cadena portacables. No se puede sobrepasar este valor.
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L1/2 Maxima longitud sin apoyo (m)




